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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS CULTURAIS DE JEQUIÉ 

 

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e trinta minutos, na Casa da 

Cultura Pacífico Ribeiro, realizou-se a terceira reunião ordinária do Conselho Municipal de Políticas Culturais de 

Jequié. 

Estiveram presentes o presidente do Conselho, Antônio Roque Geambastiani; o vice-presidente, Adauto 

Severiano; sete conselheiros (sendo três representantes da SECUT e quatro agentes culturais representantes da 

sociedade civil); o secretário de Cultura, Domingos Ailton; e seis agentes culturais. O presidente Roque 

Geambastiani iniciou a reunião cumprimentando os presentes e demonstrando satisfação pelo aumento da 

participação dos membros do Conselho e da sociedade civil nas reuniões. 

1. Informes: 

 O secretário Domingos Ailton informou que, a pedido dos artistas, o prazo de credenciamento e inscrições 

para o Concurso Junino 2025 foi prorrogado do dia 23 para o dia 30 de maio. 

 Foi anunciado o lançamento do documentário “Candomblé de Caboclo do Sertão de Jequié”, a ser realizado 

no Centro de Cultura. 

 A conselheira Lorena Geambastiani divulgou a venda de bilhetes para o Balaio da ACJ. 

2. PNAB – Política Nacional Aldir Blanc 

A conselheira e diretora de Promoção Cultural, Virginia Pimentel, apresentou informações sobre os recursos da 

PNAB para os próximos quatro anos e destacou pontos importantes da Portaria nº 200, publicada pelo Ministério 

da Cultura em 11 de abril de 2025, que estabelece diretrizes complementares para a solicitação e aplicação dos 

recursos oriundos da Lei nº 14.399, de 8 de julho de 2022, que institui a Política Nacional Aldir Blanc de Fomento 

à Cultura. 

Ficou pactuado que será utilizado o percentual de 5% para a contratação de assessoria técnica e bancas de 

avaliadores dos editais. 

2.1 Pontos de Cultura 

Em 2024, foi pactuado em reunião do Conselho o repasse de R$ 400.000,00 distribuído entre 5 Pontos de 

Cultura. Cada projeto recebeu R$ 80.000,00 para 12 meses de atividades. O edital foi exclusivo para Entidades 

com CNPJ (constituição jurídica). sem fins lucrativos. 

Proposta para o próximo ciclo: 

- Dar continuidade ao fomento direto aos Pontos de Cultura com CNPJ com valor de R$ 80.000,00/ano, por 

projeto; 

- Criar um edital de premiação no valor total de R$ 100.000,00 destinado a Pontos de Cultura sem constituição 

jurídica; Sendo 10 prêmios, totalizando R$ 100.000,00. Ficou pactuado, portanto, o valor de R$ 500.000,00 para 

a Política Nacional Cultura Viva (PNCV). 
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3. Ficou pactuado a seguinte destinação do valor de R$ 718.960 ,00 para fomento e operacionalização: 

 Edital de fomento R$ 368 mil  

 Edital dos Mestres – R$ 50 mil 

 Reforma de equipamento cultural R$ 100 mil 

 Compra de acervo R$ 100 mil 

 Edital exclusivo do artesanato R$ 50 mil 

 Operacionalização – R$ 50 mil 

4. Discussões relevantes: 

 O secretário Domingos Ailton destacou a relevância da compra das obras do acervo de  Pacífico Ribeiro 

para o município de Jequié. 

 O conselheiro Emerson Andrade e o agente cultural Matheus Xavier questionaram a priorização dessa 

aquisição, sugerindo que a reforma de espaços culturais ainda não contemplados deveria ser prioridade. 

 O secretário Domingos Ailton informou que apresentará ao prefeito Zé Cocá uma proposta de reforma 

dos equipamentos culturais localizados nos distritos que constaram no PAAR de 2024, e se 

comprometeu a disponibilizar previamente a lista dos equipamentos que serão reformados. Ficou 

acordado que a aquisição das obras de Pacífico Ribeiro estará condicionada à realização das reformas 

dos equipamentos culturais dos distritos de Monte Branco e Itajuru. 

 O agente cultural Matheus Xavier manifestou preocupação quanto à contratação de pareceristas de fora 

do município, que podem não conhecer os agentes culturais locais. A conselheira Virginia Pimentel 

esclareceu que está sendo realizada uma orientação criteriosa junto aos avaliadores, destacando o perfil 

dos artistas e agentes culturais de Jequié. 

 O agente cultural Matheus Xavier relatou também uma reunião com a agente cultural Eline, presidente 

da ACJ, sobre a necessidade de regulamentação do Fundo Municipal de Cultura (Lei nº 1.787/2008). 

Ressaltou que, a partir de 2027, os municípios que não tiverem fundos devidamente regulamentados 

ficarão impedidos de receber recursos da PNAB.  

 O secretário Domingos Ailton explicou que, embora o fundo esteja instituído por lei, sua 

regulamentação foi impedida pela Procuradoria. Informou que será necessário um novo projeto de lei 

que contemple o Marco Regulatório do Fomento à Cultura e comprometeu-se com o envio e aprovação 

do referido projeto até dezembro de 2025. 

 O vice-presidente do Conselho, agente cultural Adauto Severiano, solicitou a presença de 

representantes do movimento HIP-HOP na próxima reunião, a fim de debater a separação entre 

capoeira e hip hop nos próximos editais. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente Antônio Roque Lima Geambastiani encerrou a reunião. Para 

constar, lavrou-se a presente ata que, lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 
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